Р о с с и й с к а я  Ф е д е р а ц и я

Иркутская   область

Муниципальное образование «Тайшетский  район»
Контрольно-счётная палата Тайшетского района.

АКТ 20  /1 -а

по результатам планового мероприятия «Проверка реализации Закона Иркутской области от 12.03.2009 г. № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» на территории муниципального образования «Тайшетский район» 2010, 2011 годы и 6 месяцев 2012 год.
  03 декабря  2012 г.                                                                                      г. Тайшет.
Объекты контрольного мероприятия.

- Департамент по управлению муниципальным имуществом администрации района;

- Управление строительства, архитектуры и инвестиционной политики администрации района

 1. Основание для проведения контрольного мероприятия.
Федеральный закон от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности  Контрольно - счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Устав муниципального образования «Тайшетский район», Положение «О Контрольно-счетной палате Тайшетского района» утвержденное Решением Думы Тайшетского района от 27.12.2011г. № 88,   Распоряжение председателя КСП № 20-р от 22.10.2012г. 

 2. Предмет планового мероприятия.

Проверка реализации Закона Иркутской области от 12.03.2009 г. № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» на территории муниципального образования «Тайшетский район» за период 2010, 2011 и 6 месяцев 2012 г.

3. Проверяемый период – 2010 - 2011 годы и 6 месяцев 2012 г..

4. Вопросы планового мероприятия.

  -  анализ  законодательной (нормативной правовой) базы, действующей на территории муниципального образования «Тайшетский район», регламентирующей, бесплатное предоставление земельных участков в собственность граждан на территории муниципального образования «Тайшетский район»;

  - анализ механизма  бесплатного предоставления земельных участков в собственность граждан на территории муниципального образования «Тайшетский район»;

-  порядок  бесплатного предоставления земельных участков  в собственность граждан на территории муниципального образования «Тайшетский район»;

- анализ формированного адресного перечня земельных участков под строительство;

- анализ обоснованности отбора муниципальных образований и инвестиционных проектов  по обеспечению земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой;

-  оценка обоснованности принятия мэром Тайшетского района на основании представленных комиссией документов  по сформированному земельному участку решений: 

 -  об утверждении проекта границ земельного участка;

 -  о постановке земельного участка на кадастровый учет в органах, осуществляющих деятельность по ведению государственного земельного кадастра; 

- проверка соблюдения сроков подготовки и подачи в Управление недвижимости и кадастра заявки установленной формы, правоустанавливающих документов на сформированный земельный участок и документов о межевании земельного участка;

- соблюдение установленного Порядка предоставления земельных участков и расчета арендной платы на территории Тайшетского  района за земельные участки из земель населенных пунктов, находящихся в собственности района, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Тайшетского района;

- своевременное начисление пени за просроченные арендные  платежи и своевременное  поступление сумм арендной платы, закрепленные Соглашением о передаче части полномочий в области земельных отношений между администрацией Тайшетского муниципального района и администрациями сельских поселений;

- принятие мер по взысканию не поступившей суммы арендных платежей;.

- соблюдение установленного порядка по осуществлению приватизации (продажи) земельных участков;

- эффективность использования бюджетных средств, направленных из бюджета Тайшетского муниципального района на оценку и признание прав в области земельных отношений;

- оценка эффективности организационной и консультативной работы с муниципальными образованиями «Тайшетского района» по подготовке и принятию правил землепользования и застройки, платы за подключение к системе коммунальной инфраструктуры, проектов планировки городских территорий, предназначенных для жилищного строительства, программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры.

Примечание:

      Данный перечень вопросов не является исчерпывающим и может быть расширен в ходе контрольного мероприятия, в том числе у объекта контрольного мероприятия могут быть истребованы документы, информационно-статистические и аналитические данные, имеющие значение для оценки результатов проверки.

       В процессе настоящего контрольного мероприятия, при необходимости, могут быть проведены встречные проверки, а также истребованы документы, отсутствующие у объекта контрольного мероприятия и находящиеся в других органах и организациях района.

5. Срок проведения контрольного мероприятия.

Начало проведения проверки 26 октября 2012 года. Окончание проведения проверки 26 декабря  2012 года.

     Состав аудиторской группы:

Ефимова Е.В.-  заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Тайшетского района.
Зайцева С.Ю.- аудитор КСП Тайшетского района

Руководитель контрольного мероприятия:

Ефимова Е.В. – заместитель  председателя Контрольно-счетной палаты Тайшетского района.

6. Нормативные правовые акты, используемые при проведении планового мероприятия:
- Конституция Российской Федерации;
-  Бюджетный кодекс РФ от 31.07.1998 № 145 –ФЗ;
- Земельный кодекс Российской Федерации;

- Градостроительный кодекс Российской Федерации;

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон  от 06.10.2003 г.  «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 18.06.2001 г. № 78-ФЗ «О землеустройстве»;

- Федеральный закон от 07.07.2003 г. № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»;

- Закон Иркутской области от 12.03.2009 г. № 8-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»;
- Федеральный закон от 25.10.2001 г. № 137 – ФЗ «О введении в действие Земельного Кодекса РФ»;

- Федеральный закон от 21.07.1997 г. № 122 – ФЗ  (ред. от 28.07.2012 г.) «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;
- Федерального закона от 24.07.2007 N 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости";
- Решение Думы Тайшетского района от 29.12.2009 г. № 399 «О порядке предоставления юридическим и физическим лицам земельных участков на территории Тайшетского района»;
- Решение Думы Тайшетского района от 31.12.2008 г. № 346 (ред. от 31.03.2009 г., от 26.05.2009 г.,  от 21.09.2010 г., от 25.01.2011 г.)  «Об утверждении Положения о порядке определения арендной платы, условиях и сроках внесения арендной платы  за земельные участки, находящиеся на территории Тайшетского района;
- Решение Думы Тайшетского района  от 31.07.2007 г. № 238 «Об установлении предельных (минимальных и (или)  максимальных) размеров земельных участков, предоставляемых для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на территории Тайшетского района»;
- Постановление администрации Тайшетского района от 04.02.2010 г. № 149 «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению земельных вопросов на территории Тайшетского района»;
- Постановление администрации Тайшетского района от 12.04.2012 г. № 826 «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению земельных вопросов на территории Тайшетского района».

7. В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

        Основными федеральными нормативно-правовыми актами, определяющими порядок предоставления земельных участков являются Земельный, Градостроительный и Гражданский кодексы РФ
        В соответствии с Законом Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»:
      Дополнительно к установленным федеральными законами случаям предоставления земельных участков в собственность граждан бесплатно на территории Иркутской области устанавливаются следующие случаи предоставления земельных участков в собственность граждан однократно бесплатно:
       1) для ведения личного подсобного хозяйства (полевой земельный участок), садоводства, огородничества - всем гражданам;
2) для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства (из фонда перераспределения земель) - гражданам, являющимся арендаторами таких земельных участков, при условии, что:

арендуемый земельный участок находится в их временном владении и (или) временном пользовании непрерывно в течение 5 и более лет в соответствии с договором аренды этого земельного участка;

на дату подачи заявления о предоставлении земельного участка арендная плата уплачена в полном объеме в добровольном порядке, а также при нарушении сроков уплаты арендной платы арендатором уплачена неустойка, предусмотренная законодательством Российской Федерации и договором аренды, в полном объеме в добровольном порядке;

3) для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок с возведением жилого дома) гражданам, в установленном порядке состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и относящимся к следующим категориям:

а) ветераны Великой Отечественной войны;

б) ветераны боевых действий на территории СССР, на территории Российской Федерации и территориях других государств;

в) инвалиды, имеющие I, II группу инвалидности, и дети-инвалиды;

г) лица, признанные реабилитированными в соответствии с Законом Российской Федерации от 18 октября 1991 года N 1761-1 "О реабилитации жертв политических репрессий";

д) работники государственных и муниципальных учреждений, для которых учреждение является основным местом работы и имеющие непрерывный стаж работы в этом учреждении не менее 3 лет;

е) один из супругов, не достигших возраста 36 лет на дату подачи заявления о бесплатном предоставлении земельного участка, в случае, если оба супруга в установленном порядке состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, а также молодой родитель неполной семьи, не достигший возраста 36 лет на дату подачи заявления о бесплатном предоставлении земельного участка;

4) для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок с возведением жилого дома) - гражданам, относящимся к следующим категориям:

а) лица, не достигшие возраста 36 лет на дату подачи заявления о бесплатном предоставлении земельного участка, имеющие среднее профессиональное или высшее профессиональное образование, основное место работы которых находится на территории муниципального района в крестьянских (фермерских) хозяйствах или организациях, осуществляющих деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, а также в государственных и муниципальных учреждениях культуры, здравоохранения, образования, социального обслуживания;

б) лица, зарегистрированные по месту жительства или месту пребывания на территории муниципального района в течение 5 лет подряд до даты подачи заявления о бесплатном предоставлении земельного участка, основное место работы которых находится на территории муниципального района в крестьянских (фермерских) хозяйствах или организациях, осуществляющих деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, а также в государственных и муниципальных учреждениях образования, культуры, здравоохранения;

в) граждане, награжденные орденом "За заслуги перед Отечеством" I степени; граждане, награжденные орденом "За заслуги перед Отечеством" II степени; граждане, награжденные орденом "За заслуги перед Отечеством" III степени; граждане, награжденные орденом "За заслуги перед Отечеством" IV степени;

г) граждане, имеющие право на получение социальных выплат в связи с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей;

д) один из родителей (усыновителей), единственный родитель (усыновитель) в многодетной семье, имеющей в своем составе трех и более детей, не достигших возраста 18 лет на дату подачи заявления о бесплатном предоставлении земельного участка, место жительства которых находится в Иркутской области.
граждане, награжденные орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

Для получения земельного участка необходимо состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.
          Решением Думы Тайшетского района  № 399 от 29.12.2009 г. «О предоставлении  юридическим и физическим лицам земельных участков на территории муниципального образования «Тайшетский район» приложением № 6 установлен порядок бесплатного предоставления земельных участков в собственность граждан (далее Порядок).
       Настоящий Порядок определяет порядок бесплатного предоставления гражданам земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства (полевой земельный участок), садоводства, огородничества, для ведения крестьянского (фермерского хозяйства), для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства  (приусадебный земельный участок с возведением жилого дома) на территории Тайшетского района.
     П. п. 9, 12 Порядка противоречат п. 1 ст.3(1) Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»:

«Предоставление земельного участка в собственность бесплатно гражданину, указанному в подпункте "д" пункта 4 статьи 2 настоящего Закона, для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок с возведением жилого дома) осуществляется на основании заявления такого гражданина (далее - заявитель), которое должно содержать:

1) фамилию, имя, отчество, адрес места жительства заявителя;

2) цель использования земельного участка;

3) указание на то, что заявитель относится к категории лиц, указанных в подпункте "д" пункта 4 статьи 2 настоящего Закона;

4) примерную схему расположения земельного участка».
     4,5 абзацы п.10 Порядка противоречат  п.п. 2,3  ст.3(1) Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»:

«2. В случае, если заявление о бесплатном предоставлении земельного участка и приложенные к нему документы не соответствуют требованиям части 1 настоящей статьи, они подлежат возврату заявителю с указанием причин такого возврата в течение 5 рабочих дней со дня их получения.

3. В течение 45 календарных дней со дня получения заявления о бесплатном предоставлении земельного участка и прилагаемых к нему документов, удовлетворяющих требованиям части 1 настоящей статьи, заявителю направляется извещение о возможности предоставления земельного участка в собственность бесплатно либо решение об отказе в предоставлении земельного участка в собственность бесплатно».

 П.13  Порядка противоречит п.5 ст.3(1) Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»: «Заявитель, которому направлено извещение о возможности предоставления земельного участка в собственность бесплатно, вправе самостоятельно и за свой счет обеспечить выполнение в отношении данного земельного участка в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 24 июля 2007 года N 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости", работ, в результате которых обеспечивается подготовка документов, содержащих необходимые для осуществления государственного кадастрового учета сведения о таком земельном участке, а также осуществление государственного кадастрового учета земельного участка в случае, если указанные работы не проведены и государственный кадастровый учет не осуществлен».
      Администрация Тайшетского района в лице Департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Тайшетского района осуществляет полномочия в части распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена в соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом  от 25.10.2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса  РФ»,  со ст. 2 Федерального закона 53-ФЗ от 17.04.2006 г. «О внесении изменений в Земельный   кодекс РФ», Федеральный закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ».
       В нарушение п. 11 Порядка ДУМИ района на основании даты поступления заявления не формирует очередь граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков в собственность по предлагаемому месту предоставления земельных участков в собственность по предлагаемому месту предоставления земельных участков.
       В нарушение п. 4 Порядка  Департамент по управлению муниципальным имуществом  администрации Тайшетского района (ДУМИ)  совместно с Управлением строительства, архитектуры и инвестиционной политики (далее УСА и ИП) не осуществляет выбора земельных участков  для бесплатного предоставления гражданам.

      В  нарушение  п. 5  Порядка  отсутствует постановление об утверждении  сформированного  перечня земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления гражданам, схемы расположения земельных участков.
     В нарушение п.7 отсутствуют запросы  ДУМИ и УСА и ИП у глав администраций поселений, на территории которых расположены земельные участки и  список лиц по количеству сформированных участков, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, с приложением документов, предусмотренных земельным законодательством.
         На основании Акта приема-передачи без №, без даты  в 2011 году  МУ Департамент по управлению муниципальным имуществом администрации Тайшетского района в лице начальника Стрелковой И.А. передала документы в Управление строительства архитектуры и инвестиционной политики в лице начальника Евстратова Р.К. принял папку с документами, представленные гражданами на бесплатное предоставление земельных участков на:

 Абдулина Игоря Талгатовича, Вызый Якова Владимировича, Пахолюк Олега Владимировича, Кадырова Кадырова Сергея Хаснуловича, Дурдина Александра Владимировича, Москвитина Валентина Александровича, Гизатулина Амира Тагировича, Степаненко Ивана Ивановича.

  У вышеперечисленных граждан отсутствовал документ подтверждающий, что данный гражданин  состоит  на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

         В нарушение п.  2  ст.3(1) Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»  заявление о бесплатном предоставлении земельного участка и приложенные к нему документы не возвращены  заявителю с указанием причин такого возврата в течение 5 рабочих дней со дня их получения.

        Управление архитектуры, строительства и инвестиционной политики администрации Тайшетского района формирует очередь граждан, обратившихся с заявлением о выделении земельного участка для строительства жилого дома при рождении в семье третьего (или последующего) ребенка (многодетные семьи) в муниципальном образовании «Тайшетский район» за 2011 – 2012 годы в соответствии с  подпунктом е. пункта 3 статьи 2 Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз (подпунктом д. пункта 4 статьи 2 в ред. Закона Иркутской области от 12.10.2011 N 80-ОЗ).

        Очередь граждан, обратившихся с заявлением о выделении земельного участка для строительства жилого дома при рождении в семье третьего (или последующего) ребенка (многодетные семьи) в муниципальном образовании «Тайшетский район»  по данным УСАиП  на 01.11.2012 год составляет 91 гражданин.

       В нарушение п.3 Порядка земельные участки гражданам выделяли с нарушением порядка очередности Заичкиной Ларисе Викторовне, Максимовой Елене Николаевне, Забелиной Татьяны Олеговны, Казаковой Наталь Петровны, Овчинниковой Татьяны Ивановны, Баженовой Анастасии Михайловне, в связи с выделением Бобылевой Елене Владимировне была нарушена очередность 17 человек. В целом была нарушена очередность выделения земельного участка 24 человек.

      В нарушение п.9 Порядка,  п.1 ст.3(1) Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»  5 граждан поставлены в очередь без заявления (Забелина Т.О., Потапенко Л.В., Королькова А.А., Лебедко Н.Ю., Колесникова Ю.С.); 2 гражданина поставлены в очередь без документов (Филатова М.А., Дрожкина П.М.).
      Бобылева Е.В. поставлена в очередь  дважды (порядковые №№ 48,62).

      В нарушение п.7 ст.3(1) Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» 78 гражданам  решение о предоставлении земельного участка в собственность бесплатно  не рассмотрены в течение 7 календарных дней со дня его принятия,   не направлены  гражданам, в отношении которых  должно было принято данное решение.

      Постановлениями администрации Тайшетского района от 04.02.2010 г. № 149 «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению земельных вопросов на территории Тайшетского района» и от 12.04.2012г. № 826 «О создании межведомственной комиссии по рассмотрению земельных вопросов на территории Тайшетского района»  утвержден состав комиссии, время проведения заседаний межведомственной комиссии.

        В администрации Тайшетского района в нарушение действующего законодательства не утверждено положение о деятельности межведомственной комиссии по рассмотрению земельных вопросов на территории Тайшетского района, основные задачи и функции МВК, организация деятельности МВК, порядок принятия решения МВК. Кроме того, не разработан и  не утвержден регламент по бесплатному предоставлению земельных участков в собственность граждан.
      В нарушение  постановления администрации Тайшетского района № 1905 от10.11.2009 г. «Об утверждении Инструкции по делопроизводству администрации Тайшетского района»   протокол МВК   по рассмотрению земельных вопросов на территории Тайшетского района ведется в произвольной форме.
      В 2010 – 2011 годах администрацией Тайшетского района не принимались постановления  о предоставлении земельных участков.

     За период с 01.01.2012г. по 01.11.2012 г. постановлениями администрации Тайшетского района 9 гражданам представлены бесплатно земельные участки в собственность.

     В нарушение Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»  Заичкиной Ларисе Васильевне постановлением администрации Тайшетского района № 2246 от11.09.2012 года представлен земельный участок (заявление без даты,  Протокол МВК № 5 от 29.03.2012 г., 2 марта 2012 года  третьему ребенку, сыну Заичкину Александру Олеговичу исполнилось 18 лет).
     Порядок предоставления гражданам и их объединениям земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, для ведения личного подсобного хозяйства регулируется Земельным кодексом, Федеральным законом от 07.07.2003 N 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве" (далее - Закон N 112-ФЗ).

Статьей 2 Закона N 112-ФЗ установлено, что личное подсобное хозяйство является формой непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции. Личное подсобное хозяйство ведется гражданином или гражданином и совместно проживающими с ним и (или) совместно осуществляющими с ним ведение личного подсобного хозяйства членами его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке, предоставленном и (или) приобретенном для ведения личного подсобного хозяйства

    Порядок определения размера арендной платы, а также порядок, условия и сроки внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации (п. 10 ст. 3 Федерального закона от 25.10.2001 N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации").

п. 1 ст. 614 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - Гражданский кодекс), порядок, условия и сроки внесения арендной платы определяются договором аренды.             
Исходя из изложенного органы местного самоуправления самостоятельны в определении порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.
Решением Думы Тайшетского района № 238 от 31.07.2007 г.  «Об установлении предельных (минимальных и максимальных) размеров земельных участков, предоставляемых  для индивидуального  жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на территории Тайшетского района установлены минимальные и максимальные размеры земельных участков, предоставляемые  для индивидуального  жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на территории района.
Предельные (минимальные и максимальные) размеры земельных участков, предоставляемые  для индивидуального  жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства на территории района, установленные решением Думы района № 238 от 31.07.2007 г. противоречат п.5 ст. 2 Федерального закона от 07.07.2003 N 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве", ст. 3 Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан».
В 2010 году администрацией Тайшетского района заключено 46 договоров о предоставлении земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, в 2011 году администрацией Тайшетского района заключено 40 договоров о предоставлении земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства.
     В нарушение решения Думы района № 238 от 31.07.2007 г.  п. 5 ст. 2 Федерального закона от 07.07.2003 N 112-ФЗ "О личном подсобном хозяйстве", ст. 3 Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан»
- на основании постановлений администрации Тайшетского района № 188 от 15.02.2010г, № 189 от15.02.2010 г. заключены договора № 59, 60 от 24.02.2010 г. с Фетискиным Юрием Александровичем из земель сельскохозяйственного назначения, с общей площадью земельного участка 3,5 га;
-  на основании постановления администрации Тайшетского района № 335 от 27.02.2010г, заключен договор № 79 от 10.03.2010 г. с Котовым Петром Алексеевичем из земель населенных пунктов, с общей площадью земельного участка 0,59 га;
- на основании постановления администрации Тайшетского района № 1541 от 30.07.2010г, заключен договор № 311 от 02.08.2010г. с  Шимко Александром Николаевичем из земель населенных пунктов, с общей площадью земельного участка 0,7 га;

- на основании постановлений администрации Тайшетского района № 156 от 29.04.2010г., № 111 от 05.05.2011 г.заключены договора № 156 от 29.04.2010 г., № 111 от 05.05.2011г с Самошкиным Вячеславом Анатольевичем из земель населенных пунктов, с общей площадью земельного участка 0,57 га.
Решением Думы Тайшетского района от 31.12.2008 г. № 346 «Об утверждении Положения о порядке определения  арендной платы, условиях и сроках внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся на территории Тайшетского района» утвержден порядок определения размера арендной платы, условия и сроки  внесения арендной платы  за земельные участки, находящиеся на территории Тайшетского района (в редакции решений Думы Тайшетского района № 363 от 31.03.2009 г, № 372 от 26.05.2009 г.)
Решением Думы Тайшетского  района № 29 от 25.01.2011 года  внесены дополнения в Положение о порядке определения арендной платы за земельные участки, находящиеся на территории Тайшетского района от 30.12.2008 года № 340  установлена льгота по арендной плате  за «земельные участки,  предназначенные для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленности, коммунального хозяйства, материально-технического, производственного  снабжения, сбыта и заготовок» и «земельные участки для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений и обслуживающих их объектов, в целях обеспечения деятельности организаций и (или) эксплуатации объектов промышленности, трубопроводы, кабельные линии» к размеру арендной платы применяется коэффициент 0,5.

      По данным Тайшетского отдела Управления Росреестра по  Иркутской области за десять месяцев 2012 г.  осуществлено проверок по государственному земельному контролю  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 160 (сто шестьдесят),  из них выявлено нецелевое использование,  а также использование земельных участков без правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на территории муниципального образования «Тайшетский район» - 60 (шестьдесят).
       Список граждан, обратившихся с заявлением о выделении земельного участка для строительства жилого дома при рождении в семье третьего (или последующего) ребенка (многодетные семьи) в муниципальном образовании «Тайшетский район» на 01.11.2012 г. (прилагается на 8 листах).
Зам. Председателя КСП района                                                                     Е.В. Ефимова.

Аудитор КСП                                              С.Ю.Зайцева                                           
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