АКТ 05/01-а
по результатам планового мероприятия «Проверка состояния правового и организационного обеспечения мероприятий по противодействию коррупции  в муниципальном образовании «Тайшетский район».

     На объекте планового мероприятия:

     - Администрация Тайшетского района,  структурные и внутриструктурные подразделения администрации Тайшетского района.

г. Тайшет                                                             «12»   апреля 2012 год

      Основание для проведения планового мероприятия:

     - план работы Контрольно-счетной палаты Тайшетского района на 2012 г., утвержденный решением Думы Тайшетского района № 99 от 27.12.2011 года, распоряжение председателя КСП района от 02.февраля 2012 № 01-р. 

      Предмет планового мероприятия:

      - управленческие решения администрации Тайшетского района в сфере противодействия коррупции и их соответствие законодательным и иным нормативно-правовым актам Российской Федерации;

     - система учета муниципального имущества в районе, а также соответствие системы финансового учета и отчетности требованиям стандартов;

     - муниципальные закупки в администрации района;

     - межведомственное взаимодействие  администрации района и иных государственных органов и электронное взаимодействие указанных органов с гражданами и организациями в рамках оказания муниципальных услуг;

     - многофункциональные центры  для предоставления гражданам и организациям муниципальных услуг;

     - поддержка производства, распространения и тиражирования теле- и радиопрограмм по правовому просвещению населения;

     - денежное содержание и пенсионное обеспечение муниципальных служащих;

     - переподготовка и повышение квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;

     - деятельность  ревизионного отдела финансового управления администрации района, осуществляющего внутренний контроль;

     - деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

     - деятельность кадровой службы по профилактике коррупционных и других правонарушений;

     -  деятельность структурных подразделений, занимающихся вопросами противодействия коррупции;

     - документы финансовой отчетности, а также иные документы и материалы, на основании которых можно сделать вывод об объеме и обоснованности использования бюджетных средств, выделяемых на осуществление мероприятий по противодействию коррупции;

     - организация исполнения и контроля программ (планов) противодействия коррупции в администрации района.

     Проверяемый период деятельности:

    - 2010 – 2011 годы.

     Состав аудиторской группы:

1. Руководитель группы – заместитель председателя КСП Тайшетского района Ефимова Е.В.

2. Член аудиторской группы – аудитор КСП Тайшетского района Зайцева С.Ю.

      Вопросы планового мероприятия:

     1.  Анализ правового и организационного обеспечения мероприятий по противодействию коррупции.

1.1.Анализ нормативно-правовых актов в сфере противодействия коррупции.

     а) соответствие мероприятий плана противодействия коррупции Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальному плану противодействия коррупции, принятым на соответствующий период. Осуществление контроля за его реализацией, обеспечение  администрацией района  координирующей роли к учреждениям (бюджетным, казенным, автономным);

     б) порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов, включая административные регламенты, регулирующие оказание соответствующих муниципальных услуг, реализацию функций контроля и надзора, а также иных юрисдикционных полномочий;

     в) стандарты и методики профилактики коррупционных и иных правонарушений на предмет, охвата всех сфер деятельности администрации района;

  1.2. Анализ формирования внутренних систем антикоррупционной профилактики;

     а) определить наличие подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений (дата образования, соответствующий правовой акт, определение должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений);

     б) определить наличие должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (доля указанных должностей к общей штатной численности);

     в) организация и проверка представления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (количество выявленных нарушений и несоответствий);

     г) организация порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих  муниципальные должности   и членов их семей на официальном сайте администрации района и предоставление этих сведений средствам массовой информации для опубликования (доля должностей, по которым информация представлена на сайте администрации района, по отношению к общей штатной численности);

     д) организация порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на  замещение должностей муниципальной службы и соблюдение муниципальными служащими требований к служебному поведению (количество проведенных проверок;

     е) организация порядка уведомления муниципальными служащими представителя нанимателя,  органов прокуратуры РФ и иных федеральных государственных органов о случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных иных правонарушений (количество поступивших уведомлений);

     ж) наличие комиссии в администрации района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (дата образования, соответствующий правовой акт, определение состава).

2. Анализ качества принятой программы противодействия коррупции.

      а) определены ли и имеют ли количественную оценку ожидаемые результаты программы, включающие как непосредственные результаты, так и конечные результаты ее выполнения;

     б) имеет ли программа систему показателей для измерения результатов ее реализации;

     в) обоснованы ли потребности в ресурсах для достижения цели и результатов программы, оценены ли внешние условия и риски реализации программы;

     г) установлена ли система управления реализацией программы.
3. Анализ результативности деятельности подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений).

     а) оценка проводимых мероприятий по обеспечению соблюдения  муниципальными служащими ограничений и запретов, требований, направленных на предотвращение или урегулирование конфликта интересов, а также соблюдению исполнения ими обязанностей, установленных Федеральный закон № 273-ФЗ от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами (далее – требования к служебному поведению), на основе соответствующих показателей;

     б) обьем (количество обращений) оказанной муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения муниципальных  служащих, а также с уведомлениями (количество) представителя нанимателя, органов прокуратуры РФ  и иных федеральных государственных органов о фактах совершения муниципальными служащими коррупционных и иных правонарушений, непредставление  ими сведений либо представления недостоверных  или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

    в) работа по обеспечению реализации муниципальными служащими обязанности по уведомлению представителя нанимателя, органов прокуратуры РФ и иных федеральных государственных органов обо всех случаях обращения (количество) к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных и иных правонарушений;

     г) организация правового просвещения муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции (количество и тематика образовательных программ и количество прошедших обучение;

     д) анализ проведенных служебных проверок (количество проверок, их тематика и результат), в том числе проверок по:

     - достоверности и полноте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, а также сведений с нормативными правовыми актами РФ;

     - соблюдению федеральными муниципальными служащими требований к служебному поведению;

     - соблюдению гражданами, замещавшими должности муниципальной службы,  ограничений в случае заключения ими трудового договора после ухода с муниципальной службы;

     е) обьем работы соответствующих структурных подразделений по:

     сбору и обработке сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных в установленном порядке;

     анализу сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими;

     размещению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, подлежащих опубликованию на официальном сайте  администрации района.

     4. Анализ деятельности комиссий администрации района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

     а) формирование указанной комиссии (основание для формирования комиссии, ее должностной состав и  численное соотношение комиссии к штатной численности органа);

     б) количество проведенных заседаний за отчетный период и количество рассмотренных заявлений;

     в) содержание рассмотренных заявлений на заседаниях и срок их рассмотрения;

     г) анализ решений, принятых указанной комиссией;

     д) эффективность дисциплинарных взысканий, применяемых к муниципальным служащим;

     е) размещение информации о деятельности указанной комиссии на сайте администрации района;

     ж) оценка проводимых мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на муниципальной службе.

     5. Анализ системы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов  и оценка ее результативности.

     а) количество и сфера регулирования нормативных правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе;

     б) количество и типология подготовленных экспертных заключений по результатам проведенных антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов;

     в) количество изменений, внесенных в нормативные правовые акты по результатам антикоррупционной экспертизы;

     г) количество проектов нормативных правовых актов, не прошедших антикоррупционную экспертизу, и их типология;

     д) количество и сфера регулирования проектов нормативных правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе;

     е) количество и типология подготовленных экспертных заключений по результатам проведенных антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов.

    6. Определить результативность функционирования внедренных в деятельность администрации района инновационных технологий, повышающих объективность и обеспечивающих прозрачность при принятии нормативных правовых актов и управленческих решений, обеспечивающих электронное взаимодействие администрации района с гражданами и организациями в рамках оказания муниципальных услуг.

     а) принятие нормативных правовых  актов, обеспечивающих внедрение в деятельность администрации района инновационных технологий, повышающих объективность и обеспечивающих прозрачность при принятии нормативных правовых актов и управленческих решений, межведомственное электронное взаимодействие администрации района с государственными органами между собой и взаимодействие с гражданами и организациями в рамках оказания государственных услуг;

     б) перечень внедренных инновационных технологий с указанием управленческих решений, на совершенствование которых они направлены;

     в) анализ исполнения бюджетных ассигнований, направленных на внедрение деятельности в деятельность инновационных технологий, повышающих объективность и обеспечивающих прозрачность принятии нормативных правовых актов и управленческих решений.

     7. Определить результативность организации и деятельности общественных приемных, а также многофункциональных центров для предоставления гражданам и организациям государственных и муниципальных  услуг.

     а) анализ нормативных правовых актов, изданных с целью организации и функционирования общественных приемных, многофункциональных центров для предоставления гражданами и организациями муниципальных услуг;

     б) количество и месторасположение общественных приемных и действующих многофункциональных центров;

     в) количество граждан и юридических лиц, круг вопросов, по которым они обращаются в общественные приемные и многофункциональные центры;

     г) результаты реагирования на обращения граждан и юридических лиц.

     8. Определить наличие сведений о публикациях и телерепортажах в средствах массовой информации о состоянии коррупции и проводимых мерах  по противодействию ей в администрации района.

     а) анализ мер, направленных на совершенствование  системы правового просвещения населения  через средства массовой информации;

     б) анализ исполнения бюджетных ассигнований, направленных на поддержку производства, распространения и тиражирования теле- и радиопрограмм, публикаций в СМИ по правовому просвещению населения.

     9. Определить  информированность граждан  о результатах деятельности администрации района.

     а) анализ оснований для функционирования сайта администрации района, в том числе, на котором должны размещаться решения судов общей юрисдикции и арбитражных судов;

     б) анализ информативности сайта и количество обращений к ним;

     в) анализ исполнения бюджетных ассигнований, направленных на создание и поддержку сайта.

     10. Определить результативность проводимых  администрацией района социологических исследований по определению состояния коррупции и эффективности, принимаемых антикоррупционных мер.

     а) обоснованность, периодичность, круг вопросов и лиц при исследовании результатов антикоррупционных мер;

     б) анализ исполнения бюджетных ассигнований, направленных на такие исследования.

      11. Оценить наличие и содержательную часть документов, устанавливающих механизмы и процедуры анализа, выявления и оценки рисков коррупционных и иных правонарушений в деятельности администрации района, возникающих в ходе исполнения возложенных на них функций. 

     а) наличие и количество нормативных правовых актов, регулирующих выявление и оценку рисков коррупционных и иных правонарушений в деятельности администрации района, возникающих в ходе исполнения возложенных на них функций;

     б) анализ причин, количества и частоты вносимых изменений в нормативные правовые акты;

     в) оценка влияния указанных нормативных правовых актов и вносимых изменений в них на минимизацию коррупционных проявлений.

     12. Оценить содержательную часть отчетов о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции.

     а) анализ количества, процедуры подготовки и содержания отчетов о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции;

     б) сравнительный анализ отчетов о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции.

     в) анализ принимаемых мер по устранению выявленных нарушений.

     Срок проверки с 14 февраля 2012 года по 29 марта 2012 года.
Анализ проведен на предмет  проверки состояния правового и организационного обеспечения мероприятий по противодействию коррупции  в муниципальном образовании «Тайшетский район», с целью определения и выражения в Заключение степени соответствия этой информации установленным критериям действующего  законодательства и нормативных правовых актов.

      Нормативно-правовые акты, используемые при проведении планового мероприятия:   

1. Федеральный закон № 273-ФЗ от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции»

2. Национальный  план противодействия коррупции на 2010-2011годы от 31.07.2008 года № Пр-1568.

3. Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

4. Федеральный закон  от 02.05.2006 г. № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ».

5. Постановление Правительства РФ от 19.01.2005 г. № 30 «Типовой регламент взаимодействия федеральных органов исполнительной власти».

6. Постановление Правительства РФ  от 25.05.2010 г. № 365 «О координации мероприятий по использованию информационно-коммуникационных технологий в деятельности государственных органов».

7. Постановление Правительства РФ от 28.07.05 г. № 452 «О типовом регламенте внутренней организации федеральных органов исполнительной власти».

8. Постановление Правительства РФ от 15.06.09 г. № 478 «О единой системе информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет».

9. Постановление Правительства РФ от 11.11.05 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг)».

10. Постановление Правительства РФ от 8.09.10 г. № 697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия».

11. Методические рекомендации по разработке административных регламентов государственных и муниципальных услуг (функций).

12. Указ Президента РФ «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих» № 885 от 12 августа 2002 года.

13. Указ Президента РФ «О национальной стратегии противодействия коррупции и национальном плане противодействия коррупции на 2010 – 2011 годы» от 13.04.2010 г. № 460.

14. Указ Президента РФ от 18.05.2009 года № 557 «Об утверждении перечня должностей Федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых Федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

15. Указ Президента РФ от 18  мая 2009г. № 559 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей Федеральной государственной службы, и Федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

16. Указ Президента РФ от 21.07.2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции».

17. Указ Президента РФ от 21.09.2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей Федеральной государственной службы, и Федеральными государственными служащими, и соблюдения Федеральными государственными служащими требований к служебному поведению»,

18. Приказ № 6 от 15 января 2010 года «Об экспертизе жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции и проверки наличия фактов, указанных в обращениях».

19.  Приказ № 419 от 23 сентября 2009 г. «О мерах по реализации пункта 3 части 1 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

20.  Концепция административной реформы в Российской Федерации в 2006 – 2010 годах.

21.  Распоряжение Правительства РФ от 10 июня 2011 года № 1021–р «Концепция снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг на 2011 – 2012 годы»

22.  Федеральный закон от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «ОБ обеспечении доступа  к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

23.  Федеральный закон от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»

24.  Закон Иркутской области от 15.10.2007 года № 88-ФЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области».

25.  Закон Иркутской области от 15.10.2007 г. № 89-ОЗ «О реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной службы в Иркутской области»

26.  Федеральный закон от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

27. Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

28.  Градостроительный кодекс РФ от 29.12.2004 г. № 190-ФЗ.

29. Земельный кодекс РФ от 25.10.2001г. № 136-ФЗ.

30. Закон Иркутской области от 23.07.2008г. № 59-ОЗ «О градостроительной деятельности в Иркутской области».

31. Приказ Минрегиона  РФ от 30.08.2007 г. № 85 «Об утверждении документов по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

32. Приказ Министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области от 31 декабря 2008 г. № 21/1-мпр «Об утверждении методических рекомендаций по определению численности работников местной администрации (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования) в Иркутской области.

33.  Закон Иркутской области от 17.12. 2008 г. № 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области».

34.  Постановление Правительства Иркутской области от 29.12.2009 № 407/186-пп  «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц  местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих муниципальных образований  Иркутской области».
35.  Указ  губернатора Иркутской области от 22.09.2011г. № 246-уг «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Иркутской области, и вспомогательного  персонала органов Государственной власти Иркутской области и иных государственных органов Иркутской области»

36. Устав муниципального образования «Тайшетский район», принятом на ХУ1 сессии Районного Совета муниципального образования «Тайшетский района» Решением № 98 от 16 июня 2005 года, с  изменениями  и дополнениями, внесенными Решением Думы Тайшетского района  № 71 от 25 октября 2011 года администрацией района

   Общие положения.

Муниципальное образование «Тайшетский район» наделено статусом муниципального района Законом Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Тайшетского района Иркутской области» от 16.12.2004 N 100-оз. На территории Тайшетского района образовано 32 муниципальных образования, из них 25 сельских поселений, 6 городских поселений, муниципальный район.

Устав Тайшетского района принят решением районного совета МО «Тайшетский район» от 16 июня 2005  года N 98. В связи с изменениями федерального законодательства, регулирующего деятельность органов местного самоуправления, в целях приведения Устава МО в соответствие с федеральным законом «Об общих принципах организации органов местного самоуправления» от 06.10.2003 № 131-ФЗ в Устав МО вносились изменения и дополнения. Последние изменения и дополнения внесены Решением Думы Тайшетского района 25 октября 2011г. № 71, в нарушение     Приказа Минюста России от 1 апреля 2010 г. № 77 «Об организации работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов субъектов РФ и уставов муниципальных образований» не  зарегистрированы Управлением Минюстиции РФ по Иркутской области.

     Кроме того, в настоящее время отдельные положения Устава вступили в противоречие закону, вследствие чего он подлежит изменению и дополнению  по следующим основаниям:

     Федеральным законом от 21.11.2011 года № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием  государственного управления в области противодействия коррупции», внесены существенные изменения в Федеральный закон  от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления.

       По данным отдела сбора и обработки статистической информации в Тайшетском районе Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области численность населения Тайшетского района на 01.01.2011г. составляла 79519 человек, по состоянию на 01.01.2012 78150  человек.

В соответствии со ст. 37   Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации",  Законом Иркутской области от 10.12.2007г. № 121-оз «О наименованиях органов и должностных лиц местного самоуправления в Иркутской области» и ст. 20 Устава Тайшетского района, структуру органов местного самоуправления составляют: Мэр Тайшетского района, Дума Тайшетского района, Администрация Тайшетского района, Контрольно-счетная палата Тайшетского района.

Решениями Думы Тайшетского района от 26.04.2011 г  № 48  «О структуре администрации Тайшетского района»,  от 31.05.2001 г.  «О внесении изменений  в решение Думы Тайшетского района от 26.04.2011 г. «О структуре администрации Тайшетского района»  утверждена структура Администрации Тайшетского района в составе: первый заместитель мэра администрации Тайшетского района, два заместителя мэра администрации Тайшетского района, 7 отраслевых (функциональных) органов администрации, наделенные правами юридического лица (Финансовое управление,  Департамент по управлению муниципальным имуществом, Управление здравоохранения, Управление образования, Управление культуры и библиотечного обслуживания, Управление  строительства, архитектуры и инвестиционной политики, Отдел по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг) и 9 структурных подразделений в составе Администрации района, не наделенные правами юридического лица.

Администрация Тайшетского района зарегистрирована в качестве юридического лица Муниципальное учреждение «Администрация Тайшетского района».

     В ходе проведения проверки установлено следующее:

     По вопросу 1.1.Анализ нормативно-правовых актов в сфере противодействия коррупции.

     Администрацией  Тайшетского района план мероприятий по  противодействию коррупции на 2010-2011 годы утвержден распоряжением администрации района от 31.12.2009 года №  338 «Об утверждении плана мероприятий администрации муниципального образования «Тайшетский район» по противодействию коррупции на 2010-2011 годы».
     План мероприятий администрации муниципального образования «Тайшетский район» не учитывает все базовые направления Национального плана противодействия коррупции на 2010 – 2011 годы, утвержденного Президентом РФ от 31.07.2008 года № Пр-1568, федерального закона от 25 октября 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и  Указа Президента РФ Национальной стратегии противодействия коррупции.

      В нарушение приложения к распоряжению мэра Тайшетского района от 30.11.2007 г. № 453а  п. 5.1 «Положения о рабочей группе по противодействию коррупции»  заседание рабочей группы проводилось 3 раза за 2 года.
     В нарушение федерального закона от 17 июля 2009 года № 173-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, постановления Правительства РФ от 26 февраля 2010 года № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов»,     приказа Минюста России от 18 мая 2009 г. № 136 «Об организации работы по проведению экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции»,  приказа Минюста России от 1 апреля 2010 г. № 77 «Об организации работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов субъектов РФ и уставов муниципальных образований», Распоряжения администрации Тайшетского района № 338 от 31.12.2009 г. «Об утверждении плана мероприятий администрации муниципального образования «Тайшетский район» по противодействию коррупции на 2010-2011 годы» администрацией района не принят НПА о порядке проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА.
     В администрации района, в соответствии с действующим законодательством,  межведомственное электронное взаимодействие и взаимодействие с гражданами в рамках оказания муниципальных услуг  при разработке административных регламентов разрабатывается в соответствии с Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг муниципального образования «Тайшетский район», утвержденным постановлением администрации района № 161 от 09.02.2011 года и Порядком разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальной функции, утвержденным постановлением администрации района № 2199   от 31.10.2011 г. 
     Постановлением администрации Тайшетского района  № 2433 от 02.12.2011 г. утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги «Организация рассмотрения обращений граждан в Администрацию муниципального района муниципального образования Тайшетский район». Данный нормативно-правовой акт определяет компетенцию органа публичной власти (должностного лица) при помощи формулировок «вправе»,  «может быть» п.п. 24.14, 25.1, 26.8 2 абзац. Разделение прав и обязанностей в нормативных формулах создает предпосылки для того, чтобы в определенных случаях можно использовать полномочие как право (то есть не осуществлять его).
      В соответствии с действующим законодательством РФ необходимо утвердить не мене 46 административных регламента до 1 июля 2012 г., на 1 января 2012 года утвержден 1 административный регламент.

      В рамках постановления от 22.12.2011 года № 2599 «О реализации административной реформы и организации межведомственного взаимодействия  при предоставлении государственных и муниципальных услуг в муниципальном образовании «Тайшетский район»,  утвержден план мероприятий и состав Комиссии по реализации административной реформы и организации межведомственного взаимодействия.
     В соответствии с действующим законодательством распоряжением от 30.12.2011 года № 589 «О назначении должностного лица, ответственного за выполнение требований п.3 ч.1 ст.7 Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в муниципальном образовании «Тайшетский район» назначен первый заместитель мэра района ответственным за выполнение требований Федерального закона № 210-ФЗ.
     В нарушение федерального закона № 210 –ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»:
     - НПА  регламентирующий порядок ведения реестра муниципальных услуг отсутствует;

     - не ведется реестр муниципальных услуг;

     - НПА устанавливающие правила,   содержащие перечни сведений о муниципальной услуге (функции), которые должны быть размещены в Сводном реестре, отсутствуют. 
     По вопросу 1.2. Анализ формирования внутренних систем антикоррупционной профилактики.

     Администрацией Тайшетского района постановлением № 545 от 26.03.2010 года «Об отдельных вопросах, связанных с предоставлением гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Тайшетского района, и муниципальными служащими в органах местного самоуправления Тайшетского района, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» п. 4  определены должностные лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений на муниципальной службе:
-  руководитель аппарата администрации Тайшетского района;

- руководители отраслевых (функциональных) органов администрации Тайшетского района;

- начальник и заместитель начальника Управления правовой и кадровой работы администрации Тайшетского района.

     п.1 утверждено Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Тайшетского района, и муниципальными служащими органов местного самоуправления Тайшетского района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
     п.2  утверждено Положение о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Тайшетского района, и муниципальными служащими органов местного самоуправления Тайшетского района, и соблюдения требований к служебному поведению, установленных законодательством.  
     Данное Положение не учитывает требований ФЗ № 273 от 25.12.2008 г. «О противодействии коррупции»  ст. 8 п.п. 3, 6., в нарушение  Указа  Президента РФ № 557 от 18 мая 2009 года, «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» принято после 1 сентября 2009 года.
     п. 3 утвержден Перечень должностей муниципальной службы органов местного самоуправления, Тайшетского района при назначении на которые  и при замещении которых, муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
     Данный Перечень не в полном объеме учитывает Указ Президента от 18 мая 2009г. (осуществление государственных закупок, либо выдачу лицензий и разрешений),  противоречит постановлению администрации Тайшетского района № 2479 от 30.12.2010г. «О перечне муниципальных  должностей  муниципальной службы, о перечне должностей, включаемых в штатное расписание в целях технического обеспечения деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления и не относящихся к муниципальным должностям муниципальной службы, перечне вспомогательного персонала», с учетом изменений  от 14 июня 2011 года № 1131.               .

     В администрации района шестая часть  должностей к общей штатной численности должностей муниципальной службы (136), при назначении на которые  граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

     Постановлением  Администрации Тайшетского района  № 1979 от 06.10.2010 г. «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов» утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов, определен состав комиссии.
     Данное постановление принято позже рекомендованного срока, Указом Президента РФ «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих РФ и урегулированию конфликта интересов» от 01 июля 2010 года.  

     Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений утвержден  постановлением администрации района 20.04.2009 года № 648.
      В течение 2010 – 2011 года  уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений  в администрацию района не поступали.
     Вопрос 2.  Анализ качества принятой программы противодействия коррупции.

     Программа противодействия коррупции  Администрацией района не принята.  
     Вопрос 3.  Анализ результативности деятельности подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений).

    Должностные   лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации района проводят следующие мероприятия:
    Постановлением  Администрации Тайшетского района  № 1979 от 06.10.2010 г. «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов» утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов, определен состав комиссии.

За 2010-2011 годы обращения не поступали, комиссии не проводились.

     Количество обращений, оказанной муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения муниципальных  служащих выявить не возможно, так как письменного подтверждения нет. 
     Проверка достоверности полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Тайшетского района, и муниципальными служащими органов местного самоуправления Тайшетского района, соблюдения требований к служебному поведению проводится по решению мэра Тайшетского района. Основанием для проверки является письменно оформленная информация о предоставлении гражданином или муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений, предоставляемых им в соответствии с вышеуказанным Положением. Указанная информация не поступала, соответственно проверки не проводились.
          Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений утвержден  постановлением администрации района 20.04.2009 года № 648.

      В течение 2010 – 2011 года  уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений  в администрацию района не поступали.

     Правовое просвещение муниципальных служащих, в должностные обязанности которых, входит участие в противодействии коррупции, не проводилось.

     Проводились следующие служебные проверки:

     - муниципальные служащие, работающие в администрации  района и вновь принятые на муниципальные должности муниципальной службы, письменно ознакомлены с Постановлением  района № 846 от 10.05.2011 г. «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район».
    - в соответствии с Положением о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы органов местного самоуправления Тайшетского района, и муниципальными служащими органов местного самоуправления Тайшетского района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  Администрацией района ведется  сбор и обработка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных в установленном порядке  в полном объеме  (136).

    - в нарушение  ФЗ РФ от 25.12.2008 г № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»  ст. 8 п.6  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц,  замещающих муниципальные должности и членов их семей на официальном сайте администрации района и предоставление этих сведений средствам массовой информации для опубликования администрацией Тайшетского района, не размещаются.

     -  не соблюдаются  ст. 12 ФЗ РФ от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Вопрос 4. Анализ деятельности комиссий администрации района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

         Постановлением  Администрации Тайшетского района  № 1979 от 06.10.2010 г. «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов» утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов, определен состав комиссии.

     Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» и урегулированию конфликта интересов следующий:
     - Рубцов А.Ю., заместитель мэра Тайшетского района по социальным  вопросам, председатель комиссии;

     - Щукина А.Н., заместитель начальника Управления правовой  и кадровой работы администрации района;

    - Глушнев Е.А.  начальник Управления правовой  и кадровой работы администрации района;

    - Кулик В.Г., председатель Тайшетского районного Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов (по согласованию);

     - Брич В.П., член Иркутской областной общественной организации воинов интернационалистов и участников боевых действий, председатель Тайшетской организации ветеранов Афганистана (по согласованию).
     Численное  соотношение комиссии к штатной численности администрации района составляет (5 единиц  к 156 единицам = 3%) 3 %.
Заявления, представления  в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Тайшетский район» не поступали, поэтому  заседания за отчетный период не проводились.

На официальном сайте информация о деятельности Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  муниципального образования «Тайшетский район» не размещалась.

Положение о комиссии опубликовано в Бюллетене нормативных правовых  актов Официальная среда».
     Вопрос 5. Анализ системы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов  и оценка ее результативности
     В нарушение распоряжения администрации района № 338 от 31.12.2009 г. «Об утверждении плана мероприятий администрации муниципального образования «Тайшетский район» по противодействию коррупции на 2010-2011 годы пункты 1.3, 1.4  не выполнялись.
     В письме за № 306/01 от 14.02.2012 года «О противодействии коррупции» администрация района сообщает, что принятые и действующие правовые акты на антикоррупционную экспертизу не поступали.
     Вопрос 6. Определить результативность функционирования внедренных в деятельность администрации района инновационных технологий, повышающих объективность и обеспечивающих прозрачность при принятии нормативных правовых актов и управленческих решений, обеспечивающих электронное взаимодействие администрации района с гражданами и организациями в рамках оказания муниципальных услуг.
     Нормативные правовые акты, обеспечивающие внедрение в деятельность  администрации района  инновационных технологий в администрации Тайшетского района не приняты.
     Вопрос 7.  Определить результативность организации и деятельности общественных приемных, а также многофункциональных центров для предоставления гражданам и организациям государственных и муниципальных  услуг.
      Нормативные правовые акты, с целью организации и функционирования общественных приемных, многофункциональных центров для предоставления гражданами и организациями муниципальных услуг администрацией района не изданы.
     Вопрос 8.   Определить наличие сведений о публикациях и телерепортажах в средствах массовой информации о состоянии коррупции и проводимых мерах  по противодействию ей в администрации района.

     Постановлением № 1346 от 18.10.2006 г. «Об учреждении печатного средства массовой информации Бюллетень нормативно-правовых актов Тайшетского района «Официальная среда» учреждено печатное средство массовой информации и утверждено Положение о печатном органе массовой информации Бюллетень нормативно-правовых актов Тайшетского района «Официальная среда».
     Все нормативно-правовые документы администрации района за проверяемый период печатаются в Бюллетене нормативно-правовых актов Тайшетского района «Официальная среда».  
         По правовому просвещению населения администрацией Тайшетского района расходы на публикацию Бюллетеня нормативно-правовых актов Тайшетского района «Официальная среда»  в 2010 году составили 64780 рублей,  в 2011 году расходы составили 40797 рублей.

В нарушение Положения о печатном средстве массовой информации Бюллетень нормативно-правовых актов Тайшетского района «Официальная среда», учреждаемом администрацией Тайшетского района для обнародования (Официального опубликования) правовых актов Думы Тайшетского района, администрации Тайшетского района, иной официальной информации, утвержденного постановлением администрации Тайшетского района № 1346 от 18.10.2006 года выпуск газеты  «Официальная среда» осуществляется тиражом  200 экземпляров в год (предусмотрено 800 экземпляров).
       Публикации и телерепортажи в средствах массовой информации о состоянии коррупции и проводимых мерах по противодействию ей администрацией района за проверяемый период не проводились.

В целях обеспечения реализации конституционных прав граждан на обращение в органы местного самоуправления, создания нормативной правовой базы муниципального образования "Тайшетский район", обеспечивающей повышение качества муниципальных услуг в 2011 году был разработан и утвержден постановлением мэра Тайшетского района от 02.12.2011 года за № 2433 Административный регламент предоставления муниципальной услуги "Организация рассмотрения обращений граждан и личного приёма граждан в Администрации муниципального района муниципального образования "Тайшетский район".
Количество обращений и жалоб граждан по различным вопросам по состоянию на 01 января 2012 года составило 734, что на 150 обращений больше, чем за прошлый год (рост составил 25 % к уровню прошлого года).

За отчётный период нарушение сроков рассмотрения и исполнения по письменным обращениям ответственными лицами  было два:

- № 124 от 21.07.11г. обращение к Президенту РФ Давыдовой Н.В., р.п. Юрты (по вопросу обмена или приобретения жилья) исполнитель Рубцов А.Ю. Срок исполнения 22.08.11г., исполнено и отправлено 25.08.11г.;

- № 127 от 26.07.11г. обращение к Губернатору Иркутской области Кротовой Н.И, п. Полинчет (о соблюдении прав человека на достойную жизнь) исполнитель Рубцов А.Ю. Срок исполнения 26.08.11г., исполнено и отправлено 31.08.11г

Основные темы письменных обращений: 

- жилищно-коммунальная сфера (отсутствие водоснабжения, теплоснабжения, некачественное предоставление жилищно-коммунальных услуг; предоставление жилья малообеспеченным категориям граждан; по ремонту жилья) поступило – 133 обращения (2010г - 125 обращений 106,4%);

- социальное обеспечение и социальная защита населения, предоставление субсидий – 68, из них предоставление мест в д/саду – 20 обращений (2010г. – 30 обращений 226,6% ).

По вопросам транспорта и связи направлено 14 обращений (2010г. – 5 обращений 280%).

Тема трудовых отношений, вопросы оплаты труда затронуты в 11 обращениях ( к 2010г. – 22 обращения 50%).

По земельным вопросам, по регистрации права собственности на землю  поступило 8 обращения (2010г. -14 обращений 57,1%).

Вопросы здравоохранения, порядок оказания медицинской помощи различным категориям граждан отражены в 5 обращениях (к 2010г. -11 обращений 45,4%);

Коллективных обращений поступило 51 (2010г.– 32 обращения 159,3%), повторных – 8 (2010г.- 7 обращений 114,3%).

     Вопрос 9.  Определить  информированность граждан  о результатах деятельности администрации района.

С 2009 года работает Интернет-приемная на сайте Тайшетского района,  поступило 22 обращения. На все обращения даны  ответы. 

Бюджетные ассигнования на создание и поддержку сайтов Администрацией района не производились, так как сайты созданы на бесплатном хостинге.

     Вопрос 10. Определить результативность проводимых  администрацией района социологических исследований по определению состояния коррупции и эффективности, принимаемых антикоррупционных мер.

     Администрацией района социологические исследования по определению состояния  коррупции и эффективности, принимаемых антикоррупционных мер не проводились.

     Вопрос 11.  Оценить наличие и содержательную часть документов, устанавливающих механизмы и процедуры анализа, выявления и оценки рисков коррупционных и иных правонарушений в деятельности администрации района, возникающих в ходе исполнения возложенных на них функций. 

     Нормативно-правовой акт, устанавливающий механизмы и процедуры анализа, выявления и оценки рисков коррупционных и иных правонарушений в деятельности администрации района, возникающих в ходе исполнения возложенных на них функций администрацией района не принят.
     Вопрос 12.  Оценить содержательную часть отчетов о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции.

     Распоряжением администрации района от 31.12.2009 года №  338 «Об утверждении плана мероприятий администрации муниципального образования «Тайшетский район» по противодействию коррупции на 2010-2011 годы» утвержден план мероприятий администрации района на 2010-2011 годы.

     В нарушение п. 5.1 приложения к распоряжению мэра Тайшетского района от 30.11.2007 г. № 453а  «Положения о рабочей группе по противодействию коррупции»  заседание рабочей группы за проверяемый период 2010 – 2011 годы проводились 3 раза. 
     Полный анализ о проделанной работе за 2010-2011 годы  на заседаниях рабочей группы по противодействию коррупции  муниципального образования «Тайшетский район» не проводился. 

    Пункты 1.3, 1.4, 1.5, 2.2, 2.3, 4.1, 4.3, 4.4  Плана Мероприятий администрации муниципального образования «Тайшетский район» по противодействию коррупции на 2010 – 2011 годы  за проверяемый период не выполнены.
     Решением  Думы Тайшетского района № 181 от 27.02.2007г. № 181 «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Тайшетский район» утверждено Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью  муниципального образования «Тайшетский район».

       Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью  муниципального образования «Тайшетский район» не устанавливает ответственность за нарушение права муниципальной собственности на:
- Должностные лица органов местного самоуправления принявшие решения, противоречащие действующего законодательства и повлекшие ущерб для муниципальной собственности;

- должностное лицо органов местного самоуправления за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей;

-  руководителей муниципальных предприятий и муниципальных учреждений.

     Кроме того, не разработаны  Положения о порядке:

- передачи муниципальной собственности в хозяйственное ведение муниципальным предприятиям или в оперативное управление муниципальным учреждениям;

- сдачи в аренду муниципального имущества, принадлежащего на праве собственности муниципальному образованию.
     Система финансового учета и отчетности требованиям стандартов отражает следующее:

Бюджетный учет 5 муниципальных учреждений (Администрации Тайшетского района, Департамента управления муниципальным имуществом (далее по тексту ДУМИ), Управления строительства и архитектуры (далее МУ «УСА и ИП»), Думы, КСП района) ведется отделом учета и исполнения смет, являющимся структурным подразделением Управления экономики и промышленной политики Администрации Тайшетского района. Правила организации бюджетного учета по осуществлению функций получателя бюджетных средств местного бюджета МУ «Администрация Тайшетского района» утверждены постановлением администрации Тайшетского  района от 29.10.2007 № 2333. Правила разработаны на основании Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 10.02.2006 № 25н, действие которой прекращено 31.12.2008. С 01.01.2009 по 31.12.2010 действовала Инструкция по бюджетному учету, утвержденная приказом Минфина РФ от 30.12.2008 № 148н. С 01.01.2011 вступила в силу Инструкция по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденная приказом МФ РФ  от 01.12.2010 г. № 157н,  при этом соответствующие изменения в Правила бюджетного учета Администрации района не вносились.

В отступление от требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом МФ РФ № 128н, бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств районного бюджета за 2010 год составлялась по формам, утвержденным не для получателей и главных распорядителей средств, а по формам, утвержденным для составления отчета консолидированного бюджета.

Положением о ДУМИ предусмотрено право на открытие расчетных счетов, что не соответствует требованиям БК РФ. Фактически в проверяемом периоде финансирование ДУМИ осуществлялось через лицевой счет, открытый в отделении ОФК УФК по Иркутской области. 

Реестр объектов муниципальной собственности ведется ДУМИ на основании Положения, утвержденного решением Думы Тайшетского района от 27.11.2007 № 276 по 10 разделам. Реестр ведется без использования специализированной программы, в электронном виде, в текстовом редакторе Word, что не позволяет оперативно систематизировать информацию, содержащуюся в реестре по объектам учета, в частности об общей балансовой стоимости муниципального имущества, зарегистрированного в реестре, а так же число объектов по видам использования (оперативное управление, хозяйственное ведение, безвозмездное пользование и др.), что отрицательно влияет на достоверность данных Реестра и затрудняет контроль за использования муниципальной собственности.

Существующая система учета муниципального имущества имеет высокую степень риска недостоверности и неполноты учета имущества, не обеспечивает контроль  эффективного использования муниципального имущества и полноты учета начисления доходов от его использования.

В нарушение Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ № 148н, имущество казны на общую сумму 82018,7 тыс. руб. в 2010 году вместо счета 1.108.01 «недвижимое имущество в составе имущества казны» неверно отражено на субсчетах счета 1.101.00 «основные средства».

В 2011 году вышеуказанное имущество учитывалось в аналогичном порядке, в нарушение п.141 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной  приказом МФ РФ от 01.12.2010 г. № 157н.
      Руководствуясь ст.ст. 15,54 Федерального закона от 06.10.2003 г.  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ, ст. 72 Бюджетного Кодекса РФ,  Федеральным законом от 21.07.2005 г.  № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», ст.66 Устава МО «Тайшетский район»,  Решением Думы «Тайшетского района» от 30.10.2007 г. № 260, утверждено Положение о формировании, размещении и исполнении муниципального заказа в муниципальном образовании «Тайшетский район» (далее Положение).
Согласно Положению муниципальными заказчиками выступают: администрация района, структурные подразделения администрации района, имеющие статус юридического лица, а также уполномоченные постановлением мэра района иные получатели средств местных бюджетов, при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг за счет бюджетных средств и внебюджетных источников. Уполномоченным на осуществление контроля в сфере размещения заказа, исполнения муниципальных контрактов заказчиками является Управление экономики и промышленной политики администрации района (далее Управление). Сводный проект муниципального заказа согласно п. 6.3. Положения утверждается постановлением мэра района. Согласно п. 3.1. Положения Администрация района, в лице Управления, осуществляет ведение реестра муниципальных контрактов и контроль исполнения муниципальных контрактов.

В нарушение п. 2.4, п.п. 6,  6.1 Решения Думы «Тайшетского района» от 30.10.2007 г. № 260 отделом цен и муниципального заказа, входящим в структуру Управления, сводный проект закупок МО «Тайшетский район» на 2010 и 2011 годы, содержащий планируемые заказчиками на 2010 и 2011 годы потребности в товарах, работах и услугах (единый реестр) не составлялся. Согласно Положения (п.6.1.) сводный проект закупок составляется на основании проектов закупок Заказчиков. Проекты закупок заказчиков на 2010 и 2011 годы в уполномоченный орган – отдел цен и муниципального заказа не представлялись и последним не истребовались у заказчиков уполномоченным органом.

В нарушение п.п.6, п.4.1. Положения, отчеты по итогам выполнения муниципальных контрактов в отдел цен и муниципального заказа заказчиками не предоставлялись и не истребовались последним. Анализ данных сводного реестра показал, что реестр ведется формально. Так, в графе «дата исполнения контракта фактически» в реестре отражена дата оплаты контракта заказчиком, а не дата исполнения обязательств Исполнителем.

     Постановлением администрации района от 07.06.2011 г. № 1093  «О муниципальном заказе муниципального образования «Тайшетский район» определен уполномоченный орган  на осуществление функции по размещению заказов для муниципальных и иных заказчиков в лице отдела потребительского рынка товаров, услуг и муниципального заказа Управления экономики и промышленной политики администрации района, утверждено Положение о муниципальном заказе муниципального образования «Тайшетский район».
      Решение Думы Тайшетского района № 260 от  30.10.2007 г.,  постановление администрации Тайшетского района от 07.06.2011 г № 1093  не расписаны основные этапы и сроки проведения открытого конкурса, открытого аукциона в электронной форме,  этапы и сроки размещения заказа путем проведения запроса  котировок.
     Ст. 5 п. 5 Постановления администрации района № 1093 не предусматривает пакетом документации, прилагаемом к заявке при размещении заказа на выполнении по капитальному ремонту объектов капитального строительства  представление  проектной документации.
 Таким образом, отсутствие проектной документации в составе документации о торгах на капитальном ремонте объектов капитального строительства объекта означает, что Заказчик не установил требования к объему работ, подлежащих выполнению в рамках заключаемого контракта, лишает участника размещения заказа обоснованно сформировать свое предложение, и является нарушением части 2 статьи 22, части 2 статьи 34, части 1 статьи 41,6 Закона о размещении заказов, влекущим выдачу предписания о внесении изменений в документацию о торгах.

П. 16 письма от 15.03.2012 года начальник управления правовой и кадровой работы администрации района (Глушнев Е.А.) сообщает, что нарушений в сфере антикоррупционного законодательства контролирующими органами не устанавливалось.
        В тоже время Тайшетской межрайонной прокуратурой вынесены представление МО «Тайшетский район»:
      -  от 02.02.2011 № 07-21/48-11 «Об устранении нарушений законодательства в сфере размещения муниципального заказа» по результатам проверки, проведенной Тайшетской межрайонной прокуратурой по соблюдению законодательства при размещении муниципального заказа на выполнение работ по строительству котельной в г. Бирюсинске;
      -  от 15.04. 2010 г. № 07-21/279-10 «Об устранении нарушений  законодательства в сфере размещения муниципального заказа» по результатам проверки,  проведенной  Тайшетской межрайонной  прокуратурой     об исполнении законодательства в сфере размещения заказов  на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг государственных и муниципальных нужд в отделе цен и муниципального заказа администрации Тайшетского района;
     -  от 29.11.2010 г. 07-21/230-10 «Об устранении нарушений  законодательства в сфере размещения муниципального заказа» по результатам проверки,  проведенной  Тайшетской межрайонной  прокуратурой     об исполнении законодательства, регулирующего вопросы, связанные с поставками угля  для государственных и муниципальных нужд, населения, а также качеством поставляемого угля на территории  Тайшетского  района.
     Троекратно администрации района  было предложено принять конкретные действенные меры к устранению нарушений, их причин и условий, способствующих указанным нарушениям закона, к недопущению указанного закона впредь.

     Контрольно-счетной палатой  Тайшетского района  составлен  Акт № 06/01-а «По результатам проведения анализа эффективности бюджетных средств,  при размещении муниципальных заказов при проведении торгов  и аукционов в соответствии с законодательством за 2009 -2010 годы в муниципальном образовании «Тайшетский район», где отмечены многочисленные нарушения по данному вопросу. До настоящего времени  информация об устранении отмеченных нарушений в КСП Тайшетского района не поступила.
      Контрольно-счетная палата Иркутской области, в отчете от 28.10.2011 г. № 10/57 «О результатах проверки соблюдения требований законодательства РФ и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств  муниципального образования «Тайшетский район»  в п. 8. «Муниципальный заказ», указаны многочисленные недостатки в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
В нарушение  статей 8, 24, 27, 46, 51    Градостроительным Кодекса РФ  администрацией Тайшетского района не приняты нормативные правовые акты  о составе и порядке деятельности комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки на территории Тайшетского района;  о правилах землепользования и застройки территории Тайшетского района.
Порядок вступления в силу муниципальных правовых актов установлен в статьях  42- 49 Устава муниципального образования «Тайшетский район», принятом на ХУ1 сессии Районного Совета муниципального образования «Тайшетский района» Решением № 98 от 16 июня 2005 года. Изменения и дополнения внесены Решением Думы Тайшетского района  № 71 от 25 октября 2011 года.

         В нарушение ч. 3 ст. 47  Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"  Порядок опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, который  должен обеспечивать возможность ознакомления с ними граждан, за исключением муниципальных правовых актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом, Уставом муниципального образования «Тайшетский район», нормативно-правовым актом администрации Тайшетского района не установлен.
       В нарушение ст. 47  Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"  Нормативный правовой акт  о порядке ознакомления граждан с нормативно-правовыми  актами муниципального образования «Тайшетский район» в районе не принят.
        Администрацией Тайшетского района в нарушение статей  9, 14, 15 ,16 Федерального закона от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов  местного самоуправления» размещают информацию  не в полном объеме. 
В соответствии со ст. 18 Федерального закона от 2 марта 2007 года N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", с Законом Иркутской области «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» от 15.10.2007 года  № 88-ОЗ определяется порядок проведения аттестации муниципальных служащих в муниципальном образовании, замещающие должности муниципальной службы в органе местного самоуправления муниципального образования, избирательной комиссии муниципального образования.

Администрацией Тайшетского района на основании вышеперечисленного законодательства  постановлением администрации района № 2314 от 31.12.2009 года «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих в органах местного самоуправления муниципального образования «Тайшетский район» утверждено Положение о проведении аттестации муниципальных служащих в органах местного самоуправления муниципального образования «Тайшетский район».
В нарушение закона Иркутской области «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» от 15.10.2007 года  № 88-ОЗ администрацией района не  утверждено Положение о порядке организации и проведения квалификационного экзамена муниципальными служащими.

В нарушение ст. 51 п.2 Устава муниципального образования «Тайшетский район», принятом на ХУ1 сессии Районного Совета муниципального образования «Тайшетский района» Решением № 98 от 16 июня 2005 года, с  изменениями  и дополнениями, внесенными Решением Думы Тайшетского района  № 71 от 25 октября 2011 года администрацией района не принят правовой акт о порядке формирования кадрового резерва на замещение муниципальных должностей муниципальной службы и работы с лицами, включенными в кадровый резерв на замещение муниципальных должностей муниципальной службы.
В нарушение п.2 ст. 17 ФЗ от 2.03.2007 г. № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации",  порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы Администрацией Тайшетского района не установлен.

      На основании  ст. 6  Федерального закона РФ от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе  в РФ», Законов  Иркутской области от 15.10.2007 г. № 88-ФЗ «Об отдельных вопросах  муниципальной службы в Иркутской области» и № 89-ОЗ «О реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области» постановлением администрации Тайшетского района 31.12.2009 г. № 2313 «О перечне муниципальных должностей муниципальной службы, перечне должностей, включаемых в штатное расписание в целях технического обеспечения деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления и не относящихся к муниципальным должностям муниципальной службы, перечне вспомогательного персонала», постановлением администрации Тайшетского района 31.12.2010г. № 2479 «О перечне муниципальных должностей муниципальной службы, перечне должностей, включаемых в штатное расписание в целях технического обеспечения деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления и не относящихся к муниципальным должностям муниципальной службы, перечне вспомогательного персонала», утверждены перечни муниципальных должностей;
- должностей, не являющихся должностями муниципальной службы; 
- вспомогательного персонала (рабочих).
      На основании Приказа Министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области от 31 декабря 2008 г. № 21/1-мпр нормативная численность работников  администрации района должна составлять:

     - часть 2 муниципальные служащие 97 единиц;

     - часть 3 должностей включаемых в штатное расписание в целях технического обеспечения деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления и не относящихся к муниципальным должностям муниципальной службы - 8 единиц;

     - часть 4 вспомогательный персонал (рабочие)

– 23 единицы;

     С учетом пункта 29 вспомогательный персонал 51 единиц.

     Общая нормативная численность работников администрации района составляет 156 единиц.

     Численность работников наделенными отдельными областными государственными полномочиями в 2010 году 16,7 ед., в 2011 году – 17,735 (в том числе   16,56 муниципальные служащие, 0,175 технические исполнители 1 ед. вспомогательный персонал).

      Учитывая то, что администрация Тайшетского района является высокодатационной  территорией, то соблюдения нормативной численности является одним из условий предоставления субсидий из областного бюджета.
     В связи с этим необходимо соблюдение п. 19 вышеназванного приказа, который  предусматривает соблюдение, нормы соотношения численности должностей муниципальной службы
	Группы должностей      
муниципальной службы    
	Норма соотношения  %
	Норма-тив числен-ности
	Штатная числен-ность на 01.01.

2010 г
	Штатная числен-ность на

01.01.

2011 г.
	Штатная числен-ность
На 01.07. 2011 г.

	Главные должности           
	15
	14,55
	17
	16
	15

	Ведущие должности           
	20
	19,4
	22
	21
	19

	Старшие должности           
	20
	19,4
	28,5
	27
	20

	Младшие должности           
	45
	43,65
	46,3
	37,94
	42,94

	итого
	
	97
	113,8
	101,94
	96,94

	
	
	
	
	
	


     Соотношение численности муниципальных должностей приведено в соответствие на 01.07.2011 года.
     Согласно п.32 вышеназванного приказа норма численности заместителей главы администрации района устанавливается в зависимости от численности населения муниципального образования, при численности муниципального образования свыше 50 до 250 тыс. человек включительно  - до 3 заместителей включительно.

     Перечнем муниципальных должностей муниципальной службы предусмотрено 3 заместителя мэра района, в соответствии с действующим законодательством.

	Перечень
	Норма-тив числен-ности
	Штатная числен-ность на 01.01.

2010 г
	Штатная числен-ность на

01.01.

2011 г.
	Штатная числен-ность

На 01.07. 2011 г.

	Должностей, включаемых в штатное расписание в целях технического обеспечения.
	8
	33
	35
	40,5

	Вспомогательного персонала (рабочих)
	51
	33,5
	32,625
	27,5

	Итого
	59
	66,5
	67,625
	67,5

	Без учета переданных полномочий по централизованной бухгалтерии поселений
	
	53,5
	54,625
	53,5


        В соответствии с Законом Иркутской области от 17.12. 2008 г. № 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области, постановлением Правительства Иркутской области от 29.12.2009 № 407/186-пп, утвержден решением районной Думы от 30.03.2010г. № 417 «Об утверждении Положения по оплате труда и порядка предоставления ежегодного отпуска мэру муниципального образования «Тайшетский район» (в ред. от 31.05.2011)   норматив расходов на оплату труда в месяц  мэра Тайшетского района, согласно которому, оплата труда мэра района включает в себя: должностной оклад в размере 9542,68 рублей; ежемесячное денежное поощрение в размере 6,7 денежных вознаграждений в месяц, с учетом коэффициента 0,98; ежемесячную надбавку к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, в размере 50 % денежного вознаграждения, с учетом повышающего коэффициента 5,1. 

      В соответствии с Законом Иркутской области от 17.12. 2008 г. № 122-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области, постановлением Правительства Иркутской области от 29.12.2009 № 407/186-пп, решениями Думы Тайшетского района № 27 от 25.01.2011 г, № 80 от 29.11.2011 года установлена оплата труда Председателю Думы Тайшетского района, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе.      
Заработная плата председателя и аудитора КСП района, отнесенных в соответствии со ст. 41.1 Устава МО к муниципальным служащим, определена на основании распоряжения председателя Думы Тайшетского района от 31.03.2010 № 2 «Об оплате труда аудиторов Контрольно-счетной палаты» и утвержденного штатного расписания на период с 01.04.2010, председателю КСП из месячного оклада 5980 руб., аудитору КСП - 4600 руб. Изменения в штатное расписание в 2011 году не вносились.

Согласно ст. 130 Трудового кодекса РФ в систему государственных гарантий по оплате труда работников включаются меры, обеспечивающие повышение уровня реального содержания заработной платы. Согласно ст. 134 ТК РФ обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. Организации, финансируемые из соответствующих бюджетов, производят индексацию заработной платы в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

В 2008 году постановлением Губернатора Иркутской области от 14.04.2008г. № 147-п, в соответствии с ч. 12 ст. 50 Федерального закона от 27.04.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», ч. 11 ст. 16 Закона Иркутской области от 04.04.2008 № 2-оз «Об отдельных вопросах государственной службы Иркутской области», были увеличены (проиндексированы) в 1,09 раза размеры месячных окладов государственных гражданских служащих Иркутской области в соответствии с замещаемыми ими должностями государственной гражданской службы Иркутской области, установленные постановлением Губернатора Иркутской области от 16.11.2007 №536-п «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области в соответствии с присвоенными им классными чинами государственной гражданской службы Иркутской области, установленные постановлением Губернатора Иркутской области от 16.11.2007 №537-п «О размерах окладов за классный чин государственных служащих Иркутской области».

Размеры должностных окладов муниципальных служащих не превышают  соответствующие должностные оклады областных государственных служащих, определяемые по соотношению должностей муниципальной службы и должностей областной государственной гражданской службы в соответствии с Законом области от 15.10.2007 № 89-оз «О Реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области». 

  В нарушение  ч. 11 ст. 16 Закона Иркутской области от 04.04.2008 №   2-оз «Об отдельных вопросах государственной службы Иркутской области» размеры месячных окладов служащих КСП Тайшетского района не индексировались с 2010 по 1 октября 2011 годах. 
       Решением  Думы Тайшетского района от 29.11.2011 года № 79 «Об увеличении (индексации) размеров должностных окладов муниципальных служащих администрации Тайшетского района, аппарата Думы Тайшетского района, аудиторов Контрольно-счетной  палаты, утвержденные Думой Тайшетского района от 28.06.2011 г. № 56»,  приведены в соответствие с действующим законодательством, в то же время в нарушение    Постановлением Губернатора Иркутской области от 16.11.2007 N 536-п «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области» размер ежемесячного денежного поощрения председателя КСП Тайшетского района установлен от 2,5 до 6,0 должностных окладов.
          В нарушение ст. 5(7)  Закона  Иркутской области от 15.10.2007 г № 88-ОЗ «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области»  аудитору и председателю КСП района не оплачивается за классный чин.
         В соответствии со статьями  Трудового Кодекса РФ, постановлением губернатора Иркутской области от 06.12.2007 г. № 555-п «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Иркутской области, и вспомогательного персонала государственных органов Иркутской области» постановлением администрации района  от 30.01.2009 года «Об оплате труда работников, не являющиеся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала (рабочих) администрации Тайшетского района, структурных подразделений  администрации Тайшетского района», Постановлением администрации района от 27.07.2011 г. № 1452 «Об оплате труда  работников, замещающих должности  муниципальной службы, вспомогательного персонала (рабочих) администрации Тайшетского района, структурных подразделений администрации Тайшетского района» установлена оплата труда работников, не являющихся должностями муниципальной службы, и вспомогательного персонала (рабочих) администрации Тайшетского района.
     В соответствии с Указом  губернатора Иркутской области от 22.09.2011г. № 246-уг «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Иркутской области, и вспомогательного  персонала органов Государственной власти Иркутской области и иных государственных органов Иркутской области» постановлением администрации района № 2319 от 16.11.2011 года «Об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся  должностями муниципальной службы, вспомогательного персонала (рабочих) администрации Тайшетского района, структурных подразделений администрации района» утверждено Положение по оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и вспомогательного персонала (рабочих) администрации Тайшетского района, структурных подразделений администрации Тайшетского района.
      Администрацией района не представлены материалы и информация о нарушениях, выявленных контролирующими органами и принятых мерах администрацией района и структурными подразделениями администрации района по выявленным нарушениям  за 2010 – 2011 годы.
Заместитель председателя КСП                                                 

Тайшетского района                                                                                       Е.В. Ефимова.
Аудитор КСП Тайшетского района                                                              С.Ю. Зайцева.
С актом ознакомлен:

Мэр Тайшетского района                                                                               В.Н. Кириченко.
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