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РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА 

    В УСЛОВИЯХ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ


Успех программы импортозамещения зависит от объективности статистических данных, использованных при ее составлении. Предстоящая сельскохозяйственная перепись позволит получить важный информационный срез для принятия обоснованных решений и корректировки аграрной политики. К такому выводу пришли участники прошедшего в Подмосковье круглого стола на тему «Перспективы развития отечественного животноводства в условиях импортозамещения».

Участие в дискуссии приняли представители статистики и видные российские ученые. Предметом обсуждения стали актуальные данные по динамике экспорта-импорта и выпуска сельхозпродукции, перспективы наращивания отечественного производства для обеспечения потребностей внутреннего рынка, роль научных организаций в этом процессе. Особое внимание было уделено инструментам контроля эффективности аграрной политики. 

По оценке ученых, препятствиями для импортозамещения являются нехватка кормовых угодий, ухудшение воспроизводства крупного рогатого скота, отсутствие стимулов для развития частного сектора. Формированию кормовой базы для животноводства может способствовать комплексная программа развития кормопроизводства. 

В выступлениях отмечалась своевременность и важность проведения переписи для понимания реальной структуры сельского хозяйства. Предложено раздельно учитывать молочный и мясной скот. Заместитель исполнительного директора Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) Ольга Башмачникова особый акцент сделала на проблеме сокращения сектора личных подсобных хозяйств, способного стать основой для роста, отметила снижение сельского населения и числа населенных пунктов. Одним из вариантов выхода из ситуации, по ее мнению, может стать кооперация личных подсобных хозяйств на базе опорных фермеров, создающих подходящий бизнес для населения, способных предложить адекватные закупочные цены и приемлемые условия. В конечном итоге это может решить проблему снижения поголовья скота и дефицита кормовой базы.

Подводя итоги дискуссии, генеральный директор Института региональных проблем Дмитрий Журавлев заострил внимание на принципиальной важности получения максимально объективных данных о состоянии сельского хозяйства в стране. «Не может быть управленческих решений без точной и полной информации. Поэтому столь важна сельскохозяйственная перепись, отличающаяся своим масштабом. Она позволяет выявить узкие места, оценить эффективность имеющихся механизмов и назвать недостающие», – резюмировал Дмитрий Журавлев.

Напомним, сельскохозяйственная перепись в Иркутской области  и всех регионах России пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года.
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