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г. Тайшет, ул. Суворова 13

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: Ларионова Н.Я. – заместитель мэра Тайшетского района по финансово-экономическим вопросам, председатель Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации Тайшетского района (далее Совет).

СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ: Сергеенко Н.А.. – начальник отдела поддержки и развития предпринимательства Управления экономики и промышленной политики администрации Тайшетского района;

ПРИСУТСТВОВАЛИ ЧЛЕНЫ СОВЕТА: Яговкина О.Е.; Климанова Н.В.; Дегилевич Г.А.; Абрамчик Н.В., Аверина Л.В, Высоцкая И.Л., Пирматова А.А.; Самошкин В.А., Котляров В.В.
ПРИГЛАШЕННЫЕ: 

-Карпенко  Т.В.-начальник отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолжности;

-Пирматова А.А. – исполнительный директор благотворительного фонда;

-Макарова О.В. – главный специалист – эксперт –государственный ветеринарный инспектор по Тайшетскому, Тулунскому, Нижнеудинскому и Чунскому районам;

-Ситников А.Н. – Управляющий дополнительным офисом в г.Тайшете Иркутского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк».
.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА:

1. Вступительное слово 

Докладчик: Ларионова Н.Я. –заместитель мэра Тайшетского района по финансово-экономическим вопросам, председатель Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации Тайшетского района.

2.Информация о рациональности взыскания незначительных сумм недоимки по страховым взносам, пеням и штрафам

Докладчик: Карпенко  Т.В.-начальник отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности.

3.Информация об уплате страховых взносов в органы Пенсионного фонда индивидуальными предпринимателями

 Докладчик:  Карпенко  Т.В.-начальник отдела персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности.
         4.Информация о благотворительном фонде развития Тайшетского района
Докладчик: Пирматова А.А. – исполнительный директор благотворительного фонда
         5.Информация о техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции»
Докладчик: Макарова О.В. – главный специалист – эксперт –государственный ветеринарный инспектор по Тайшетскому, Тулунскому, Нижнеудинскому и Чунскому районам
6.Информация о едином налоге на вмененный доход для налогоплательщиков
Докладчик: Кабак А.В. – начальник отдела работы с налогоплательщиками №3 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №6 по Иркутской области

7.Информация о кредитовании субъектов малого и среднего предпринимательства в ОАО «Россельхозбанк»

Докладчик: Ситников А.Н. – Управляющий дополнительным офисом в г.Тайшете Иркутского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк»

8. Разное: инициативы и предложения предпринимателей

Докладчик: Члены совета.

9. Резюме.

Докладчик: Ларионова Н.Я.

1. СЛУШАЛИ:Ларионову Н.Я.
Озвучила повестку заседания Совета.

2.Слушали Карпенко Т.В.

               В УПФР в Тайшетском районе работа по взысканию задолженности по страховым взносам, пеням, штрафам осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 212-ФЗ от 24.07.2009 г. «О страховых взносах в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

Согласно нормам закона, процедура взыскания задолженности начинается по истечению 3 месяцев со дня выявления недоимки (т.е. завершения камеральной проверки, в ходе которой обнаружена задолженность) независимо от размера задолженности. 

Вместе с тем, в связи с многочисленными обращениями плательщиков страховых взносов, получивших требования об уплате задолженности с незначительными суммами, Министерство труда и социального развития РФ в письме от 09.04.2013 г. № 17-4/10/2-1915 рекомендовало не направлять требования об уплате задолженности по страховым взносам до 1 рубля при отсутствии задолженности по пеням и штрафам. Во всех остальных случаях взыскание по-прежнему осуществляется в установленном законодательством порядке независимо от сумм.
3.Слушали Карпенко Т.В.
Индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой и главы крестьянских (фермерских) хозяйств в обязательном порядке должны уплачивать страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР).

С 1 января 2013 года уплата страховых взносов названными плательщиками, не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам, производится  в фиксированном размере в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ.

Фиксированный размер страхового взноса по обязательному пенсионному страхованию определяется как произведение двукратного минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в ПФР, увеличенное в 12 раз.
За текущий календарный год взносы должны быть уплачены в полном объеме в срок не позднее 31 декабря 2013 года. Сумма платежа за 2013 год в целом составляет 35 664,66 рублей, в т.ч  на обязательное пенсионное страхование – 32 479,20 рублей, на обязательное медицинское страхование – 3 185,46 рублей.

4.Слушали Пирматову А.А.
Основной целью деятельности Фонда является развитие системы благотворительности  и вовлечения в неё новых участников, как от бизнеса, так и частных благотворителей. Специфика ситуации  благотворительной  деятельности  в г. Тайшете  и  Тайшетском  районе   состоит в том, что в городе  и  районе   доля    большого  бизнеса   очень  мала,  в  связи,  с  чем    основной упор в деятельности   благотворительного фонда   необходимо  направить  на взаимодействие с малым и средним бизнесом. 
5.СЛУШАЛИ: Макарову О.В.
С 1 июля 2013 года вступил в действие технический регламент Таможенного союза: 

«О безопасности пищевой продукции». Этот технический регламент устанавливает требования безопасности ко всем видам пищевых продуктов, процессам их производства, хранения, транспортировки, реализации и утилизации, а также формы и способы оценки соответствия такой продукции.
Целями принятия регламента являются:

1. Защита жизни и (или) здоровья человека;

2. Предупреждение действий, вводящих в заблуждение приобретателей потребителей);

3. защита окружающей среды
Материалы, используемые для изготовления упаковки, изделий, контактирующих с пищевой продукцией, должны соответствовать требованиям, установленным соответствующим техническим регламентом Таможенного союза.

Пищевая продукция, находящаяся на хранении, должна сопровождаться информацией об условиях хранения, сроке годности данной продукции. 

 В случае если осуществляется реализация пищевой продукции, не упакованной в потребительскую упаковку, или часть информации о которой размещена на листках-вкладышах, прилагаемых к упаковке, продавец обязан довести информацию о такой продукции до потребителя. 

5.СЛУШАЛИ: Ситникова А.Н.
Для членов Совета была доведена информация о различных видах кредитования. Было сказано, что для каждого вида кредитования подбирается конкретная процентная ставка.
ОАО «Россельхозбанк» планирует увеличить сеть банкоматов, а также в октябре 2014 года планируется сменить место нахождения офиса.

6.Межрайонной ИНФС России № 6 по Иркутской области на бумажном носителе даны разъяснения об уплате  налога на вмененный доход, также даны разъяснения по поводу осуществления безналичных расчетов, согласно, договора розничной купли продажи налогоплательщиком находящимся на упрощенной системе налогообложения. На заседание Совета представитель налогового органа Кабак А.В.- отсутствовала.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

1.  Рабочей группе Совета: 

         -провести анкетирование среди членов предпринимателей о предстоящем плане работы Совета на 2014 год.

           -подготовить проект плана работы Совета на 2014 год к 15 февраля 2014 года.
          - подготовить отчет о проделанной работе Совета по итогам 2013 года к 15 февраля 2014 г.

2. Отделу по поддержке и развитию предпринимательства Управления экономики и промышленной политики администрации Тайшетского района подготовить информацию о состоянии малого и среднего бизнеса за 2013 год к 20 февраля 2014 года.
Секретарь: Сергеенко Н.А.
