Приложение

Информация территориального отдела  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области 

в Тайшетском и Чунском районах « О проведении обязательных предварительных и периодических медицинских осмотрах работников на предприятиях Тайшетского района»

В соответствии со ст. 212 Трудового Кодекса РФ «Обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя». Работодатель обязан обеспечить:

- проведение за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров;

- недопущение работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров, а также в случае медицинских противопоказаний.
Индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны обеспечивать условия, необходимые для своевременного прохождения медицинских осмотров работниками.

Работники, отказывающиеся от прохождения медицинских осмотров, не допускаются к работе.
Для проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследования) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными (или) опасными условиями труда, согласно приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ 12.04.2011 г. № 302н:
- составление списков контингентов и поименных списков лиц, занятых во вредных и (или) опасных условиях труда и на работах, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров; 

- оформление медицинской документации по проведению медицинских осмотров (направление работодателя; медицинская карта амбулаторного больного; медицинское заключение по предварительным (периодическим) медицинским осмотрам; паспорт здоровья работника; заключительный акт по результатам медосмотра; направление на обследование в центр профпатологии).
 Охват работающих обязательными медицинскими осмотрами на промышленных предприятиях Тайшетского района в 2013 г. составил – 97,1%; периодическому медицинскому осмотру  подлежало – 5392 человек, в т.ч. женщин – 2016, осмотрено – 5236 человек, в т.ч. женщин – 1976. В  сравнении с 2012 года процент охвата периодическими медицинскими осмотрами уменьшился на 0,1%, в 2012 году процент охвата составил - 97.2%, в т.ч. женщин – 98,0%.  

За 9 месяцев 2014 г. процент охвата периодическими медицинскими осмотрами составил 63,7%, в том числе женщин – 67,9%. 
В целях предупреждения возникновения профессиональных заболеваний, связанных с вредными условиями труда, руководители предприятий не обеспечивают своевременность прохождения предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров работающего персонала,  в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ 12.04.2011 г. № 302н. 

При плановом надзоре руководители промышленных  предприятий  не представляют сведения о прохождении периодического медицинского осмотра  работающего персонала (т. е. перечень контингентов работников, подлежащих предварительным и периодическим медицинским осмотрам; поименные списки на основании утвержденного работодателем списка контингента работников, подлежащих прохождению предварительного и периодического медицинского осмотра; заключительный акт по результатам периодических медицинских осмотров; не своевременно   заключаются договора с лечебно-профилактическим учреждением на оказание медицинских услуг).  

В 2013 году территориальным отделом проведено 14 плановых проверок субъектов промышленных  предприятий: (лесоперерабатывающие предприятия, предприятия сельского хозяйства, строительства),  за выявленные нарушения  законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, несоблюдения условий охраны труда, организации медицинских осмотров  к административной ответственности привлечены руководители предприятий и индивидуальные предприниматели по  ст.  6.3 КоАП - 6 руководителей на сумму 6,0 тыс. руб.
За 9 месяцев  2014 г. проверено 12 субъектов (промышленных предприятий)  за нарушения ст. 34 ФЗ №52 « О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения», санитарных правил за организацию  и несвоевременное прохождения медицинских осмотров работающим персоналом к административной ответственности на основании ст. 6.3 КоАП РФ  привлечено–   8 руководителей на сумму штрафов 35,0 тыс. руб. (юридические лица – 3 на сумму   30,0 тыс. руб., - должностные лица - 2 на сумму 2,0 тыс. руб., индивидуальные предприниматели – 3 на сумму 3,0 тыс. руб.). 
В 2013 году впервые зарегистрировано 2 случая хронических профессиональных заболеваний двум работающим и установлен диагноз профессионального заболевания (отравления).
Анализ показателей профессиональной заболеваемости по видам экономической деятельности, рассчитанных на численность работников: лесное хозяйство составил - 0,03% случая. Показатель профессиональной заболеваемости составил – 1,75  на 10 000 работающих (вибрационная болезнь – 2 случая; профессиональная нейросенсорная двусторонняя тугоухость – 2 случая).

За 9 месяцев 2014 г. – зарегистрирован 1 случай профессионального заболевания – медицинского работника. Профессиональный аллергический конъюнктивит (профессиональная бронхиальная астма) показатель  профессиональной заболеваемости составил – 0,85 на 10 000 работающих. 

Показатели профессиональной заболеваемости
и заболеваемость с временной утратой трудоспособности за  2013 г. – 9 мес. 2014 г.
	Наименование организаций
	Профессия 
	Число лиц впервые установлены ПЗ
	Показатель 

	ООО «Лена-лес»
	Работники лесоперерабатывающей отрасли  (вальщики)
	2
	1,75

	ОГБУЗ «Центральная районная больница»
	Медицинский работник 

 
	1
	0,85


С  целью улучшения условий охраны  труда, организации медицинских осмотров, профилактике  профессиональных заболеваний  руководителям предприятий  всех форм собственности необходимо:
1)  Обеспечить выполнения обязательных требований Федерального закона от 30 марта 1999г. № 52-ФЗ «О санитарно - эпидемиологическом благополучии населения», Приказа от 12 апреля 2011 г. N 302н  «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда».

2) Согласовать с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора перечень контингентов, подлежащих периодическим медицинским осмотрам. 

3) Обеспечить регулярное прохождение работниками, особенно занятых на работах с повышенной опасностью, периодических и углубленных медицинских осмотров. Организовать не реже одного раза в пять лет проводить обследование работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями труда, в профпатологическом центре. 

4) Обеспечить соблюдение сроков прохождения медицинского осмотра, в т.ч. флюрообследования,  в соответствии с графиком по месту обслуживания.
5) Предоставлять заключительные акты по результатам медицинских осмотров в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора.









