	СПИСОК ДОКУМЕНТОВ

НЕОБХОДИМЫЙ ДЛЯ ВКЛЮЧЕНИЯ МОЛОДОЙ СЕМЬИ В СОСТАВ УЧАСТНИКОВ 

МУНИЦИПАЛЬНОЙ  ПРОГРАММЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН" "МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ – ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЁ" НА 2014-2017 ГОДЫ

Молодая семья представляет в Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района заявление (пишется по установленной форме после сдачи всех необходимых документов) в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов), с приложением следующих документов:

1) копии документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи;

2) копию свидетельства о браке (на неполную семью не распространяется);

3) документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в жилом помещении, выданный уполномоченным органом не ранее чем за один месяц до даты подачи заявления (признание молодых семей нуждающимися в улучшении жилищных условий осуществляется администрациями муниципальных образований Тайшетского района по месту их постоянного жительства);
4) документы, необходимые для признания молодой семьи как семьи, имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, а именно:

- документ, подтверждающий наличие денежных средств на лицевых счетах супругов либо родителя в неполной семье в кредитных организациях, либо нотариально заверенную копию данного документа;

либо,

- документы, подтверждающие принятие решения кредитной организацией, предоставляющей кредиты или займы на приобретение (строительство) жилья, о возможности получения одним из супругов либо родителем в неполной семье кредита или займа на приобретение (строительство) жилья с указанием возможного размера кредита или займа;

либо,

- выписка из финансовой части лицевого счета лица, имеющего право на дополнительные меры государственной поддержки (сведения о средствах материнского (семейного) капитала).
В случае возникновения вопросов Вы можете обратиться в Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района по адресу: г. Тайшет, ул. Шевченко, д. 6, кабинет 9, или по телефону: 8 (39563)2-27-29;


